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José Luis Daza: “En 
Argentina hay una 
revolución silenciosa en 
apertura de comercio 
exterior” 

El viceministro de economía destacó la decisión del 
gobierno de rebajar por decreto los aranceles de diversos 
productos. El ministro de Economía, Luis Caputo, listó 
ejemplos: motos, bicicletas, ventiladores, calefactores 
eléctricos, gafas de sol y café molido pasarán de un 
arancel de 35% a uno de 20%. 

PATRICIA SAN JUAN 

Luego queel gobierno argentino resolviera 

mediante un decreto reducir los aranceles a 

múltiples bienes de consumo, el viceminis- 

tro de economía, José Luis Daza, destacó la 

mayor apertura comercial que está imple- 

mentando la administración de Javier Milei. 

“En Argentina hay una revolución silencio- 

sa en apertura de comercio exterior. Econo- 

mistas y prensa no han resaltado. Tiene im- 

pacto en calidad de vida de la gente y produc- 

tividad de la economía. Falta mucho camino 

por recorrer pero todas las semanas hay im- 

portantes avances”, dijo el economista chile- 

no a través de su cuenta de X. 

El posteo de Daza se dio en respuesta a una 

publicación del ministro de Economía argen- 

tino, Luis Caputo, en la misma red social, en 

la que el secretario de Estado resalta queen- 

tre los productos que se beneficiarán de la re- 

baja en los aranceles se encuentran motos, 

neumáticos para autos y para motos, peque- 

ños electrodomésticos, café, luminarias LED, 

etc. 

“Además reducimos aranceles ainsumosre- 

levantes para la economía como lo son los 

plásticos PET (usado en botellas) y ABS (usa- 

do en diversos aparatos domésticos) e hila- 

dossintéticos utilizados por toda la industria 

textil: laicra y poliéster. Por último se redu- 

ce el arancel a diversas maquinarias y seim-   

plementan las bajas ya anunciadas a moldes 

y matrices y equipos de riego”, agregó. 

Caputo posteó una lista de bienes finales y 

una comparación de los aranceles viejos y 

aranceles nuevos. Por ejemplo, motos, bici- 

cletas, ventiladores, calefactores eléctricos, 

gafas de sol y café molido pasan de un aran- 

cel de 35% auno de 20%. Neumáticos caen de 

35% a 16%. 

LLEGADA AL GOBIERNO 

El economista chileno José Luis Daza debu- 

tó como nuevo secretario de Política Econó- 

mica del Ministerio de Economía argentino 

a mediados de septiembre, en medio de la 

presentación del Presupuesto de la Nación 

para 2025 que hizo el Presidente Milei ante 

el Congreso. 

Fue el propio ministro de Economía, Luis 

Caputo, a través de su cuenta de X quien le 

dio la bienvenida a su nuevo viceministro. 

“Bienvenido al equipo José Luis Daza!! Gra- 

cias por confiar en lo que estamos haciendo 

y sumarte al cambio definitivo de paísque es- 

tamos impulsando y deseando tantos argen- 

tinos!!”, escribió Caputo, quien incluyó tam- 

bién una fotografía de ambos. 

El economista chileno, que ha venido apo- 

yando a su amigo Caputo desde hace ya va- 

rios meses, fue designado en el cargo por el 

gobierno de Milei a fines de agosto.Q   

PUNTO DE VISTA 

Repatriación de 
capitales: una 

carrera 

  

—por MAURICIO LÓPEZ — 

ace una década se pro- 

mulgó la reforma tribu- 

taria contenida en la Ley 

20.780. Introdujo varias 

modificaciones a la le- 

gislación tributaria nacional, una de 

las cuales estableció temporalmente 

un sistema de repatriación de capita- 

les, que, de manera extraordinaria y 

voluntaria, permitió a los contribu- 

yentes declarar bienes y rentas ubica- 

dos en el extranjero pendientes de 

declaración y tributación. Se fijó al 

efecto una tasa del 8%, conociéndo- 

se la reforma popularmente como la 

del “Súper Ocho”. 

Recordado dicho proceso, el pasado 

25 de septiembre 2024, el Congreso 

aprobó el proyecto de ley de cumpli- 

miento de obligaciones tributarias, 

que replica el sistema de repatria- 

ción de capitales de 2014, con mati- 

ces. Esta vez, la tasa es del 12% y se 

amplía el espectro de bienes sobre 

los cuales se aplicará, incluyendo a 

bienes corporales como incorpora- 

les, muebles e inmuebles. 

El “Súper Ocho” de 2014 -entre otros, 

gracias al criterio del Sllen la materia- 

fue una medida que logró la confian- 

za de los contribuyentes y tuvo un re- 

sultado favorable para la recaudación 

fiscal, por el equivalente aun 0,63% del 

PIB. En esta oportunidad se esperaría 

que sea de un tercio de lo recaudado 

en aquella época. Teniendo en vista la 

finalidad del proyecto, el aumento en 

la recaudación fiscal, la experiencia in- 

dica que la aplicación transitoria de 

este sistema resulta, pues, altamente 

eficiente para el Fisco. 

El beneficio aplicará optativamente 

a contribuyentes domiciliados, resi- 

dentes, establecidos o constituidosen 

Chile con anterioridad al 1 de enero de 

2023. Podrán declarar sus bienes y 

rentas que se encuentren en Chile, 

  

   

cuando sean beneficiarios de aquellos 

a través de sociedades, entidades, 

trusts, encargos fiduciarios o manda- 

tarios en el extranjero. Asimismo, 

procederá respecto de bienes y rentas 

que se encuentren en el extranjero, 

cuando habiendo estado afectos aim- 

puestos en el país, no hayan sido opor- 

tunamente declarados o gravados con 

los tributos correspondientes en Chi- 

le, aun cuando hayan sido declarados 

o informados para fines cambiarios, 

o cuando los bienes o rentas se man- 

tengan u obtengan en el exterior a 

través de mandatarios, trusts u otros 

encargos fiduciarios o mandatarios. 

El contribuyente deberá acreditar 

fehacientemente haber adquirido di- 

chos bienes o rentas con anterioridad 

al 1 de enero de 2023. Y lo mismo su- 

cede con las rentas que provinieren 

de tales bienes hasta el 31 de diciem- 

bre de 2023. 

Sin embargo, la eficiencia de la me- 

dida puede verse truncada por el pla- 

ZO para acogerse a este beneficio. En 

efecto, un elemento clave para el re- 

sultado de la antigua reforma fue 

que, siguiendo los estándares de la 

Ocde, se estableció el plazo de un 

año para efectuar la declaración y 

acogerse a la tasa reducida. En el caso 

actual, el sistema regirá desde el pri- 

mer día del mes siguiente al de la 

publicación de la ley, hasta el 30 de 

noviembre del mismo año, por lo que 

se prevé un plazo absurdamente aco- 

tado para todo el proceso. 

De esta forma, salvo que vía ley se 

modifique el plazo de vigencia de 

este beneficio, aquellos que quieran 

acogerse al mismo, deberán actuar 

bastante rápido, pues el tiempo ya co- 

rre en contra. 
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